

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo  
Central B  
Argentina

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVI

Buenos Aires, martes, 10 de marzo de 1964

Буэнос Айрес, вторник 10 марта 1964 года № 737

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

236. ПОЗОРНЫЙ ПЛЕНУМ ЦК ПОКАЗАЛ ОТЧАЯННОЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ НА РОДИНЕ. НЕСМОТЯ НА ЖАЛКОЕ ПИСЬМО АМЕРИКАНСКОГО КУКУРУЗНИКА ХАРСТА ДЛЯ ПОДДЕРЖКИ АВТОРИТЕТА НИКИТЫ. — НЕ ПОМОГЛИ ЛИ УМЕРЕТЬ СВИРЕПОМУ ПАЛАЧУ СОВЕТСКОГО ОФИЦЕРСТВА ГЕНЕРАЛУ ЮСТИЦИИ В. В. БОРИСОГЛЕБСКОМУ? — ТАКЖЕ ЗАГАДОЧНА СМЕРТЬ РУКОВОДИТЕЛЯ СЕКРЕТНЫХ АТОМНЫХ И ТЕРМОЯДЕРНЫХ ИСПЫТАНИЙ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА П. М. ЗВЕРЕВА. — КОМИССИЯ МОСКОВСКОГО СИНОДА ПО ВОПРОСАМ ХРИСТИАНСКОГО ЕДИНСТВА И ПОСЛЕДНИЕ ПЕРЕМЕЩЕНИЯ СОВЕТСКИХ ИЕРАРХОВ И ДРУГИЕ СОБЫТИЯ В ПАТРИАРХИИ

С 10-го по 15-е февраля заседал в Москве многолюдный (2.000 приглашенных!) Пленум ЦК, посвященный одному лишь жгучему вопросу: как выйти из продовольственного кризиса? Как поднять сельское хозяйство или по крайней мере уверить народ, что коммунизм хоть после полувека хозяйничания вернет русскому народу прежнюю сытость?

Среди этих приглашенных на этот раз преобладали не показательные фигуры от личников-свинопасов и доярок, а действительно ученые специалисты в области разных отраслей сельского хозяйства: почвоведы, агрономы, животноводы, селекционеры, ирригаторы, ветеринары, инженеры тракторной промышленности и, конечно, лучшие руководители совхозов и колхозов, сумевшие при наличии коммунистической диктатуры и хозяйничания Никиты добиться хорошего урожая и вырастить хорошо упитанный скот. На этот раз пришедший Никита не делал доклада, что надо объяснить падением его авторитета после провала всяких его целинно-кукурузно-бобовых авантур. Вместо него выступали с чисто техническими деловыми докладами: министр сельского хозяйства СССР Ив. П. Воловченко, председатель госуд. комитета по сельхозтехнике Ал. Ал. Ижевский, за ними министры сельского хозяйства всех пятнадцати союзных республик: РСФСР — Л. И. Максимов, Украины — М. С. Спивак, Белоруссии — С. Г. Скоропанов, зам. премьера и министр сельского хозяйства Казахстана — Б. Н. Дворецкий, Узбекистана — Х. А. Иргашев, Таджикики — Хр. Н. Мирзаянц, Грузии — З. В. Гелдашвили, Азербейджана — А. К. Оруджава, Молдавии — М. И. Сидоров (он лишь министр, но не замест. премьера), Киргизии — П. Г. Якимчук, Литвы — М. Ю. Григалинас, Латвии — В. Строганов, Туркмении — Р. А. Ча-

рьев, Эстонии — Эд. Г. Тынурист, Армении — Г. С. Петросян.

Из этого списка можно сделать два интересных вывода:

1. При современном кризисе, в большинстве республик, министр сельского хозяйства является одновременно первым заместителем премьера, то есть по существу вторым лицом в совете министров союзной республики;

2. Местные коммунисты возглавляют сельское хозяйство лишь в семи республиках из 15-ти: в Узбекистане, Туркмении, Грузии, Азербейджане, Литве, Эстонии и Армении; в Киргизии пост министра занимает белорус Якимчук, на Украине — еврей Спивак, а в Таджикики — армянин Мирзаянц. Русские коммунисты руководят сельским хозяйством не только в РСФСР, но и в Белоруссии, Молдавии, Казахстане и Латвии.

После всех этих весьма однообразных докладов с подтасованными и непроверяемыми цифрами, сопровождаемыми обычными клятвами “улучшить работу”, повысить урожай и прирост скота в продолжение трех дней всякие профессора и специалисты по ирригации, селекции, производству и применению химических удобрений выступали со своими рецептами поднятия урожайности. Никто, из всегда выступающих на пленумах членов президиума или секретарей ЦК, не выступал; из партийной бюрократии, кроме неизбежного Никиты, говорил лишь один первый секретарь ЦК комсомола С. П. Павлов. Это тоже весьма показательный признак серьезности продовольственного кризиса и вызванного им всеобщего недовольства. Когда празднуют победу выступают партийцы, но когда армия бежит, то спасти положение должны генералы; политики рассуждают, когда можно хвастать успехами, хотя бы призрачными, но когда заболевает какой-

6-го марта с. г. в 16 час. 12 мин. по мест. врем. в Афинах

В БОЗЕ ПОЧИЛ

ПАВЕЛ ПЕРВЫЙ

КОРОЛЬ ГРЕЦИИ

В тот же день, в 17 час. 30 мин., на греческий престол вступил единственный сын Короля Павла Первого, наследный принц **КОНСТАНТИН ВТОРОЙ**

нибудь “вождь”, то слово предоставляется лечащим врачам. Так и сейчас, при голодном заболевании режима призваны дать свои рецепты специалисты, которым народ скорее поверит, чем изгвавшимся невеждам в области сельского хозяйства из марксистско-сталинской школы! Поэтому молчали, поджавши хвост, всякие Подгорные и Вороновы, Брежневы и Микояны, Полянские и Косыгины, а разные ученые старались уверить народ, что и при советском режиме можно поднять урожайность при большем применении удобрений и увеличении площади поливных земель. Им надо было срочно показать, что пресловутая “химизация” даст выход из кризиса, из которого не вывели страну ни принудительная посылка на целину несчастной молодежи, ни кукуруза, ни посадки бобовых растений. Но встает перед народом, по крайней мере перед вдумчивыми людьми, вопрос: почему же до сих пор нельзя было понять, что земля требует больше удобрений? Почему лишь после закупок зерна за границей решились, наконец, поднять сельское хозяйство путем интенсификации методов обработки, а не расширением площади посевов на целине? Почему за 10 лет хозяйничанья Никита ни разу над этим не задумался?

Мне довелось в днях читать замечательный новый роман К. М. Симонова “Солдатами не рождаются”, который печатается в журнале “Знамя” с августа 1963 года. Когда прочту его до конца, поделюсь с читателями своими выводами, но сейчас мне приходит в голову одно сравнение: при описании всех позорных неудач первых полутора лет войны Симонов говорит, что у героя его романа генерал-майора Серпиллина зарождалось сомнение: действительно ли виноваты лишь исполнители, а нет ли вины самого боготворимого Сталина? Вот и сейчас, когда Хрущев на Пленуме пытался переложить всю вину за кризис на агрономов или местных слепых и покорных исполнителей его директив, возникает вопрос, а почему же один Никита за это не отвечает, как не отвечал при жизни Сталин за свои преступления, которые были известны его приспешникам и сообщникам, а теперь известны и всему миру?

Современный кризис по-своему, по указке Хрущева, пытается объяснить приславший Пленуму свое письмо американский миллионер-кукурузник Харст. Он начинает с гнусной клеветы, как все американские и вообще западные поклонники Никиты: “До 1917 года Россией правили деспоты. В стране были отличные школы для аристократии, но большинство народа было безграмотно. Так было 47 лет тому назад...” Этим он объясняет упадок сельского хозяйства; “10-12 лет ушло на просвещение народа, войны и залечивание ран после двух мировых войн отняли еще 10-12 лет; поэтому за остающееся время (око-

ло 25 лет) СССР не мог поставить сельское хозяйство на высоту, на которую поставили его Соед. Штаты за 200 лет мира и просвещения”. Но теперь Хрущев его сумеет поставить, что он показал американцу, когда угощал его в Кремле и возил в Крым и в Сочи.

Но этот невежественный в истории кукурузник при своих миллионах и прекрасной постановке кукурузного хозяйства или не знает, или делает вид, что не знает, что Россия была “при аристократических школах” житницей Европы, что неграмотные крестьяне давали более высокие урожаи, чем советские погонялы в совхозах, что СССР стал потребителем американского зерна, а Императорская Россия была конкурентом по его поставкам на мировой рынок. Благополучие Харста зиждется не на американской культуре, а на принципе частного хозяйства. Посади Харста советским директором совхоза, или председателем колхоза, или даже министром союзной республики, или всего СССР, он не смог бы добиться повышения урожайности при применении рабского труда подневольного крестьянства. Для поднятия сельского хозяйства надо поставить власть снова пойти на НЭП, как это сделал Ленин в 1921 году или убраться в эмиграцию. Только Народная Монархия даст народу изобилие, сочетав лучшие достижения современной науки с свободным трудом трудолюбивого и талантливого по природе русского человека, который тогда пожнет плоды свободного труда!

“Царь — символ закона, права, порядка, прочности, покоя. Хозяин (крестьянин) — символ инициативы, ответственности, сметки, бережливости, труда, обеспеченности, сытости”, — говорит наша Программа (“Наша Страна” № 668, стр. 1).

Пленум закончился 15-го февраля бесспорной резолюцией, предлагающей признать важнейшей задачей партии и народа (новая формула вместо партии и правительства) увеличение урожайности. Далее одобрены мероприятия по поднятию сельского хозяйства, увеличению производства удобрений и “внедрению химии”, использованию всех поливных земель, развитию огородных хозяйств при городах, введению пенсий для колхозников (но за счет самих колхозов — новый обман!), усилению премирования за лучшие достижения. Словом, ничего по существу нового!

Странное впечатление производит скоростная смерть в возрасте 51-го года здорового и цветущего палача русских воинов председателя Военной Коллегии Верховного Суда СССР генерал-лейтенанта юстиции Виктора Валериановича Борисоглебского, внезапно умершего 4-го февраля, о чем печатно сообщала лишь через 48 часов. Он родился 28-го января 1913 года и, следовательно,

† 5-го марта сего года в Буэнос Айресе скончался

ПОЛКОВНИК

ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВИЧ РУДНЕВ

о чем с глубоким прискорбием извещают вдова, дочь, зять и внуки покойного.

Погребение покойного состоялось на Британском кладбище Буэнос Айреса.

† Русская библиотека “Unión Rusa” в гор. Энкарнасион (Парагвай) с душевной скорбью сообщает о внезапной, скоростной смерти сотника Кубанского Казачьего Войска (Майкопского отдела) на 69-м году жизни

ИНЖЕНЕРА - ХИМИКА ПРАЖСКОГО УНИВЕРСИТЕТА  
ЛЕОНИДА МИХАЙЛОВИЧА ЧЕБОТАРЕВА

последовавшей утром 21-го февраля с. г. в колонии Капитан Миранда. Спи с миром, дорогой станичник, верный сын России и Кубани!

но, за неделю до смерти ему минул 51 год. Борисоглебский кончил в 1937 году юридический факультет и сразу пошел в военную прокуратуру, где проработал кровавые 10 лет, сперва при ежовщине, а затем в жуткие годы войны. Его партийный стаж с 1935 года позволил ему уже при отбывании воинской повинности после университета сразу быть командированным в военную прокуратуру, где работал следователем, потом помощником военного прокурора. Этот сподвижник Нюрнбергского палача Р. А. Руденко в 1947 году после окончания этого процесса в Нюрнберге переходит на работу в ЦК партии, работая там по надзору за военными трибуналами и поощряя их кровожадность. После смерти Сталина он участвует в ликвидации Берни, за что в 1954 году становится заместителем председателя Военной Коллегии Верховного Суда СССР генерал-лейтенанта юстиции Д. Н. Шевцова. Он был членом суда, приговорившего к расстрелу бывшего министра госуд. безопасности Абакумова, и с тех пор большинство смертных приговоров носят его подпись. В 1957 году назначен председателем Военной Коллегии, вместо сошедшего со сцены Шевцова, и с тех пор председательствует на всех процессах, из которых прошел демонстративно - "показательным" процесс американского летчика Пауэра. Мне известно, что он еще летом 1963 года приговорил к расстрелу ряд офицеров после пресловутого "дела О. В. Пеньковского" и его ненавидело все московское офицерство. Одно лицо, бывшее в Москве прошлым летом, слышало от советских военных, что "палачи Пеньковского, маршала Варенцова и других безвестных нам честных советских офицеров не долго их переживут!" В отношении главного из этих палачей Борисоглебского это предсказание сбылось. Не прошло и года от казни Пеньковского в мае 1963 года, как 4-го февраля с. г. "скоропостижно" исчезает и отправляется в преисподнюю Борисоглебский. Трудно гадать, как это совершилось, но слишком много признаков говорят за насильственную его смерть:

1. Молодой возраст при прекрасном здоровье;
2. Задержка с сообщением в печати об этой смерти;
3. Общая к нему ненависть;
4. Указание в сообщении на скоропостижность.

Некролог подписали маршал Р. Я. Малиновский, председатель Верховн. Суда А. Ф. Горкин, зав. отделом военных кадров в секретариате ЦК и член Центр. Ревиз. Комиссии КПСС Ник. Ром. Мионов, генерал-прокурор Р. А. Руденко, командующий войсками Варшавского пакта маршал А. А. Гречко, нач. генер. штаба маршал С. С. Бирюзов, секретарь Президиума Верховного Совета М. П. Георгадзе, нач. политуправления вооруженных сил генерал армии А. А. Епишев, замест. председателя Верховного Суда В. В. Куликов, прокурор военной коллегии ген.-майор А. Г. Горный (обвинитель по процессу О. В. Пеньковского), члены военной коллегии полковники В. И. Лапутин, С. И. Грачев, председатель Уголовной коллегии полковник Бор. Степ. Цырлинский, председатель Гражданской коллегии Г. З. Анашкин и 15 других чекистов в мундирах и в советских пиджаках из состава Верховного Суда СССР. Обращает на себя внимание отсутствие подписей партийных звезд первой величины, как Хрущев и Брежнев!

Три дня спустя после Борисоглебского также "скоропостижно" скончался в возрасте 59 лет заместитель председателя Госуд. Комитета по среднему машиностроению СССР, дважды Герой Социалистического Труда член партии с 1925 года генерал-лейтенант Павел Михайлович Зернов. Как известно, этот Комитет занимается производством всех видов атомного и термо-ядерного оружия и средств для междуконтинентальной артиллерии, что позволяет удобно водить за нос американцев, предлагая сокращение военного бюджета. Средства на все виды секретного оружия идут не по бюджету министерства обороны, которое финансирует содержание вооруженных сил, и не по Комитету оборонной промышленности, который ведает лишь производством обычных видов оружия, а по бюджету Комитета среднего машиностроения.

В этом министерстве одним из твор-

цов советского атомного оружия считался ныне погибший генерал, лично выезжавший на самые опасные испытания. Поэтому, если можно предполагать, что Борисоглебский погиб от руки мстителя за казненных им советских офицеров, то Зернов мог погибнуть от несчастного случая при каком-либо испытании нового секретного оружия, как это произошло с главным маршалом артиллерии М. И. Неделиным и генералом Павловским.

Зернов родился в 1905 году и начал работать 18-ти лет на Кольчугинском заводе, где вступил в комсомол, а через два года в партию; его тогда послали на рабфак, а затем в Высшее Московское Техническое Училище, которое кончил 28-ми лет. При выдающихся способностях Зернов был оставлен для подготовки к профессуре по изготовлению разных видов оружия. Через 4 года защитил диссертацию и получил степень кандидата технических наук. Это было в 1937 году, когда расстреливали одного за другим работников оборонной промышленности, кончая ныне реабилитированным Наркомом Рухимовичем. В 1938 году Зернов был назначен начальником Тракторного Управления наркомата машиностроения СССР. С началом войны он стал заместителем наркома танковой промышленности и возглавил руководство всеми танковыми заводами. В 1946 году ему поручена организация Научного Института по разработке всех видов секретного оружия. В 1951 году назначен на пост, который занимал до дня загадочной своей смерти. По имеющимся данным, он сыграл одну из главных ролей в создании первой советской атомной бомбы и организации ее массового производства с все возрастающей мощностью. Недаром он дважды получал Сталинские и однажды Ленинскую премию, то есть всего 600.000 рублей премии, побив рекорд среди советских лауреатов. Кроме того дважды был сделан Героем Социалистического Труда и получил 4 раза орден Ленина и ордена Кутузова первой и второй степени. Если нам не известны обстоятельства его скоропостижной смерти, то весьма странным кажется скромный характер его похорон. Он умер 7-го февраля, 9-го гроб был поставлен в 11 часов для прощания в клубе Комитета, а в три часа его вынесли и похоронили на Новодевичьем кладбище без всяких почестей, ибо в газетах не было никакой заметки об его похоронах и обычно при этом траурном митинге на могиле при опускании гроба в могилу. Возможно, что катастрофа, при которой погиб Зернов, произошла по его вине и потому он удостоился лишь скромного некролога за анонимной подписью "группы товарищей" и таких поразительно скромных для заместителя министра похорон.

Интересен состав учрежденной Московской Патриархией "Комиссии Священного Синода по вопросам христианского единства", которая соответствует "Секретариату" по тем же проблемам, учрежденному Папой Иоанном XXIII перед открытием Второго Ватиканского Собора.

Председательствует митрополит **Никодим Ленинградский и Ладозский (Ротов)**, в котором можно видеть будущего Московского Патриарха. Комиссия состоит из 12 членов и одного секретаря. Членами этой комиссии являются:

1. Митрополит Нью-Йоркский и Аляутский, экзарх обеих Америк **Иоанн (Голланд)**.
2. Архиепископ Дмитровский **Киприан (Зернов)**, чекист из бывших безбожников.
3. Архиепископ Берлинский и Среднеевропейский **Сергий (Ларин)**, чекист.
4. Архиепископ Сурожский **Антоний (Блюм)**, исп. об. Экзарха Зап. Европы, "монархист".
5. Архиепископ Минский и Белорусский **Сергий**, б. Воронежский.
6. Заместит. Председ. Отдела Внешних Сношений епископ Таллинский **Алексий (Ридигер)**.
7. Представитель Патриархии в Мировом Совете Церквей епископ Звенигородский **Владимир (Котляров)**, б. наблюдатель на первой сессии Ватиканского Собора.
8. Замест. Председ. Отдела Внешних Сношений **прот. Виталий Боровой**, тоже наблюдатель на первой и второй сессиях Ват. Собора, на второй также от Груз. Патриарха.

9. Ректор Московской Духовной Академии **прот. К. Ружицкий**.

10. Ректор Ленинградской Духовной Академии **прот. Мих. Кронидович Сперанский**.

11. Начальник Духовной Миссии в Палестине архимандрит **Ювеналий (Поярков)**.

12. Наместник монастыря в Одессе архимандрит **Антоний**.

Кроме того секретарем назначен архимандрит **Филарет**, инспектор Моск. Дух. Академии.

Перемещены следующие епископы:

После перевода в Москву митрополитом Крутицким Пимена Извекова в Ленинград, как знают уже читатели, назначен митрополит **Никодим (Ротов)**. Это вызвало следующие перемещения:

1. Вместо **Никодима** назначен архиепископом Минским и Белорусским епископ Воронежский **Сергий Воронежский** и **Липецкий**, входящий в состав вышеупомянутой Комиссии.

2. Епископом Воронежским и Липецким назначен епископ Уфимский и Стерлитамакский **Никон**.

3. Зато в **Уфу** назначен архиепископ Омский и Тюменский **Илларион (Прохоров)**, родившийся в 1897 году и хиротонисанный в 1945 году, то есть один из старших архиереев.

4. В **Омск** — епископ Мукачевский **Николай (Кутепов)**.

5. На его место в **Мукачево** послан хиротонисанный 9-го ноября 1963 года одесский архимандрит **Боголеп (Михаил Романович Анцух)**. Он родился 10-го ноября 1911 года в Гродненской области (Польша в то время) и, кончив в 1934 году Жировицкую семинарию, поступил в Жировицкий монастырь. В 1944 году (при германской оккупации) возведен в сан игумена и с 1947 года стал настоятелем монастыря. Кончил в Ленинграде в 1950 году семинарию и затем был настоятелем монастыря в Балтах (1959-1961) и церкви в Одессе. Пребывание летом в Одессе Патриарха привело к хиротонии архимандрита **Боголепа**, не смогшего закончить Духовную Академию, куда в 1950 году поступил. Таковы последние нам известные перемещения иерархов.

Относительно Комиссии по вопросам христианского единства удивляет, что в ее состав не включен один из образованнейших советских богословов, архиепископ **Василий Кривошеин**, который прекрасно владеет языками и проживает в Париже. Это отсутствие **Василия** в Комиссии позволяет предполагать, что он впал в немилость у всеильного **Никодима**, которого он сопровождал еще в 1961 году на Всеправославное Собрание на Родос. Теперь же, повидимому, его вытесняет **Антоний Блюм**, который постоянно сопровождает **Никодима** на всякие экуменические съезды и совещания.

Из состава комиссии также исключен почему-то любимец Патриарха митрополит **Кшишевский** и **Молдавский Нектарий (Григорьев)**, отличившийся на работе в Комитете Странников Мира. Он постоянно выдается с Патриархом в Одессе и Патриарх ездил в свое время навещать его Молдавскую епархию. Это 67-летний иерарх, принявший монашество еще в 1924 году в Печерском монастыре в Эстонии. Есть основания думать, что его отсутствие в этой комиссии тоже результат того, что он не угодил митрополиту **Никодиму**.

Только теперь стало известно, что приезд митрополита **Никодима** в Италию в сентябре 1963 года вовсе не был вызван одним желанием встретиться с новым Папой Павлом VI, но и желанием принять активное участие в съезде Вальденской церкви, который имел место 9-11 сентября в местечке Прали. Эта церковь держится очень враждебно к католицизму, как самая древняя протестантская церковь, отделившаяся от католицизма еще задолго до Лютера, Кальвина и Гуса. На этом съезде **Никодим** обсуждал с вальденцами меры пропаганды за разоружение Запада. О вооружениях СССР и советских спутников, конечно, ничего не говорилось. Зато решено настаивать через паству на создании безатомных зон в Средней Европе, Латинской Америке и в Юго-Восточной Азии, как этого добивается советская дипломатия.

**Александр Казембек** поместил длинную статью в Журнале Московской Патриархии о Втором Ватиканском Соборе. Это вызвало в Москве слухи, что он войдет в состав советской делегации

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

В РУССКОЙ ЗАРУБЕЖНОЙ ЦЕРКВИ

Нам пишут из Нью Йорка:

Здесь продолжается подготовка к предстоящему в мае с. г. Архиерейскому Собору Русской Зарубежной Церкви. Как известно, главной целью этого Собора, по желанию Первоиерарха, митрополита Анастасия, будет обеспечение возглавления Церкви, ставшее необходимым в виду преклонного возраста митрополита. По всей вероятности, Собор ограничится избранием митрополитского наместника, который будет ближайшим помощником Первоиерарха после Собора и, в будущем, его преемником.

Один из членов предсоборной комиссии, архиепископ **Никон**, вылетает из Нью Йорка в Иерусалим. Это паломничество архиепископа в Святую землю было намечено еще до постановления Архиерейского Синода о созыве Собора и митрополит Анастасий разрешил архиепископу **Никону** совершение этого паломничества несмотря на предстоящий Собор.

Один из постоянных членов Синода, архиепископ **Иоанн (Максимович)**, находится ныне в Европе, но вернется в Великом посту в Сан Франциско. Вероятно, во время его отсутствия, западно-американской епархией Русской Православной Церкви за границей управляет викарий архиепископа **Иоанна**, епископ **Нектарий**.

Кроме него, в Сан Франциско временно пребывает архиепископ **Филофей**, ко-

Московской Патриархии на третьей сессии Ватиканского Собора, которая откроется в Риме 14-го сентября с. г.. Но пока эти слухи еще не получили подтверждения и вообще со времени возвращения в Россию ни **Казембек**, ни **Павел Кутепов** еще ни разу не получили заграничных командировок в отличие от **прот. Вс. Шпиллера**, который летом 1963 года принял участие в поездке в Соед. Штаты многочисленной делегации. Он же поместил в двух номерах статью об этой поездке. Он резко нападает на американскую печать, которая во многих случаях резко выступала против советских рясофорных гостей с митрами, панегиями и крестами. Кроме того, он жалуется на полицейские кордоны, которые охраняли советских гостей от враждебных им демонстраций. Он резко нападает на отсутствие белых молящихся в негритянских храмах Гаарлема и жалуется на то, что при посещении Нью Арка в штате Нью Джерси советских гостей, ехавших на автомашинах, которыми правили их хозяева — негритянские пасторы, сопровождали полицейские машины. "Граждан ли второго сорта, или нас побаивались или любезно охраняли власти", — насмешливо замечает о. Всеволод Шпиллер.

Но отовсюду поступают сведения о закрытии храмов, особенно там, где они были открыты в период германской оккупации, как в Краснодаре, Пятигорске, Прикумске (б. Святой Крест), Ставрополе, Ростове, Таганроге. Достаточно привести один пример: за период германской оккупации в Ростове были открыты четыре храма: сначала через неделю после бегства советских войск через Дон на Кавказ открыт был храм (б. греческий) в Ткачевском переулке, затем старый собор, где служил вышедший из Потаенной Церкви престарелый епископ **Николай Амассийский**, скончавшийся в 1944 году в Румынии, затем церковь в Темернике, купол которой пострадал при налете советских летчиков в декабре 1942 года. Наконец, еще одна церковь в Нахичевани. Теперь же закрыты церкви на Темернике, на Ткачевском переулке (св. Софии, бывшая до революции греческая церковь) и в Нахичевани. Остался один собор, где служат епархиальный архиерей. Его сохраняют, чтоб показать иностранцам, чего не делают в тех городах, куда иностранцев не пускают. Но именно там процветает Потаенная Церковь, почему советские архиереи обычно доказывают властям, что лучше иметь Церковь Патриархии. Но Потаенная Церковь хранима Богом!

Алексей Ростов

тому Синод поручил сделать все возможное для воссоединения отделившегося от Зарубежной Церкви прихода в честь Казанской иконы, порвавшего с этой Церковью, вследствие нежелания подчиниться архиепископу Иоанну.

Между тем, существующая в Сан Франциско группа мирян "В защиту правды" обратилась к митрополиту Анастасию и ко всем епископам, участвовавшим в последней сессии Синода, с письмом, в котором написала, что "покаяние епископа Серафима и осуждение Вами его жертвенного поступка привело в крайнее недоумение и смятение всех прихожан в Сан Франциско, организованных в защиту правды".

По мнению авторов письма, епископ Серафим "понял всю глубину здешних настроений и их основную причину, понял, что душевные страдания прихожан дошли до предела и что решение большей половины прихожан выйти из епархии архиепископа Иоанна бесповоротно". Поэтому епископ Серафим — как думают авторы письма — "решил сохранить ее (то есть эту часть мирян) в синодальной юрисдикции и взял ее под свое духовное окормление". Этим он — по словам авторов письма — "укрепил веру прихожан в правду Божию и совершил свой пастырский подвиг".

Письмо содержит затем резкий отрицательный отзыв об архиепископе Иоанне и заявление о том, что "не существует силы, которая заставила бы верующих молиться и быть в (его) духовном окормлении".

Архиепископу Иоанну авторы письма противопоставляют епископа Серафима, которого они "видят в ярком ореоле монашеского смирения и подвижничества мученичества за всех нас".

Письмо заканчивается выражением надежды на то, что Архиерейский Собор "восстановит правду во всей ее чистоте".

Епископ Серафим, после принесенного им покаяния в неканоническом вмешательстве в жизнь западно-американской епархии, находится временно в Новой Коренной Пустыни в окрестностях Нью Йорка, где он, по постановлению Синода, лишен права совершать богослужения. Из Венецуэлы Синод получил несколько просьб о сокращении срока наложенной на епископа Серафима епитимьи и об его скорейшем возвращении в Каракас, где он пользуется любовью и уважением своей паствы.

### КАМПАНИЯ "РОССИЙСКОГО ЕДИНСТВА"

Нам пишут из Нью Йорка:

Журнал "Российское Единство", выходящий в Энгельвуде под редакцией бывшего председателя Общества Галлиполицев в Нью Йорке, кап. А. Лаврова, и при ближайшем участии публициста, пишущего под псевдонимом Андрея Дикого, продолжает начатую им кампанию против архиепископа Никона (Рклицкого). Значительная часть последнего номера "Российского Единства" состоит, кроме того, из перепечатанных из других изданий статей, направленных против журнала "Знамя России" и против редактора этого журнала, Н. Н. Чухнова.

В комментарии к одной из этих перепечаток, редакция "Российского Единства" утверждает, что действительным редактором "Знамени России" является, якобы, не Н. Н. Чухнов, а архиепископ Никон.

"Российское Единство" приписывает архиепископу Никону всю вину за смуту в Русской Зарубежной Церкви и, в частности, за опубликование выходящей в Сан Франциско газетой "Новая Заря" письма архиепископа Серафима (Иванова) митрополиту Анастасию от 10-го июня 1963 года.

В своих грубых и неприличных нападках на архиепископа Никона, орган А. Лаврова и А. Дикого доходит до того, что называет этого иерарха "психически больным" и пишет, что он "уже более трех лет разлагает и мучает нашу Церковь".

В своих нападках на Н. Н. Чухнова, "Российское Единство" перекликается с выходящей в Сан Франциско "Русской Жизнью". В анонимной корреспонденции из Сиднея эта газета написала, что статьи Н. Н. Чухнова в "Знамени России" показывают "все умственные и душевные качества их составителя, все замыслы и расчеты его партийных партнеров". По мнению автора этого обвинения, статьи Н. Н. Чухнова "предупреждают о погромных намерениях но-

вых анархистов и о непреклонном желании политических антрепренеров использовать церковный амвон для своих партийных представлений".

### "КАИНОВО ДЕЛО"

Нам пишут из Сан Франциско:

Выходящая здесь под редакцией А. И. Делланич газета "Русская Жизнь" откликнулась на постановление Архиерейского Синода Русской Православной Церкви заграничной о созыве Собора Епископов этой Церкви статьей Владимира Перезвонова, озаглавленной: "Каиново дело".

Резкость и грубость этой статьи, превосходящие все то, что до сих пор писалось в "Русской Жизни" в связи с церковными нестроениями, удивили даже многих сторонников этой газеты и поддерживаемого ею архиепископа Иоанна (Максимовича) и возмутили тех, кто и до появления статьи Перезвонова относился отрицательно к мнениям А. И. Делланич и ее газеты.

Говоря о сессии Синода, В. Перезвонов написал, что "святые отцы не сумели разрубить Гордиев узел, не нашли в себе достаточно сил или единства для того, чтобы очистить свои собственные авгиевы конюшни" и поэтому "все, подлежащее срочной операции и необходимой ампутации, будет перенесено на май месяц, когда, с Божией помощью, должен быть созван Собор Епископов".

Эту отсрочку В. Перезвонов называет "крайне вредной", но он надеется, что "на Собор придут те епископы нашей Церкви, которые прямо смотрят правде в глаза и не убоются, вынося прямые же решения, наконец, произведут чистку в своей среде, в стенах Синода, и восстановят мир там, где война вспыхнула не по вине или воле мирян".

Ни для кого больше не тайна — написал затем В. Перезвонов — что в верхах Русской Православной Зарубежной Церкви произошел раскол на две партии: воинствующую и подрывающую основы нашей Церкви и ту, которая всеми силами старается сохранить ее любой, но честной ценой".

В. Перезвонов утверждает, что епископ Серафим, принявший было под свое покровительство приход в честь Казанской иконы в Сан Франциско, "действовал не самостоятельно, что его противоканонический поступок был кем-то на высшем уровне заранее санкционирован".

По словам В. Перезвонова, "только слепой не видит, что с начала своей карьеры архимандрит, затем епископ и, наконец, архиепископ Антоний был, есть и будет первопричиной всего того, что, как шила в мешке, не утаить". Вину архиепископа Антония В. Перезвонов видит в его политических взглядах. "Борьба против разумного, положительного, высоко церковного начала, представителями которого были блаженнопочивший архиепископ Тихон, были и есть архиепископ Иоанн и множество тех архиепископов и епископов, которые несут в себе Богом данную церковность — сказано в статье В. Перезвонова — ведется политиками в клубках, легитимистами, желающими через Царские Врата наших храмов вести свою узкую, даже на согласия или разрешения Великого Князя Владимира Кирилловича не основанную линию".

"С высшего уровня — утверждает автор этой необыкновенной статьи — поддерживаются и благословляются сыны каиновы, которые, закусив удила, ослепленные ложными учениями, мчатся, как взбесившиеся кони, в пропасть, стараясь за собой утянуть то, что создали конструктивные, верующие, церковные, религиозные люди".

Статья заканчивается выражением надежды на то, что Архиерейский Собор "очистит нас от великих и малых каинов и вернет в наши души мир, а в наши умы доверие и глубокое почтительное праведных епископов".

Редакцией "Нашей Страны" получены достоверные сведения о том, что статья В. Перезвонова произвела на русских эмигрантов в Соединенных Штатах очень большое впечатление, обратное, однако, тому, на которое, очевидно, надеялись автор статьи и редакция "Русской Жизни". Это единодушное, отрицательное отношение к статье Перезвонова, которую многие эмигранты называют, в разговорах, "каиновым делом", отразилось, в частности, на русском пра-

А. Соллогуб

# ДВЕНАДЦАТЫЙ ЧАС

(К 47-й годовщине Российской катастрофы).

"Сколько еще времени будет наша несчастная родина терзаема внешними и внутренними врагами? Кажется иногда, что долгие терпеть нет сил, даже не знаешь на что надеяться, чего желать. А все-таки, никто, как Бог. Да будет Его Святая Воля".

Эти священные слова (Венценосного Страдальца, Императора-Мученика Николая II, записанные Им в дневник в Тобольске в первую годовщину предательства 1917 года, невольно вспоминаются сейчас, в 47-ю годовщину крушения тысячелетней Великой России и трехсотлетней Царственной Династии Романовых, когда свободный Запад, забыв о христианской морали и попирая все божеские и человеческие законы, простирает кровавым хулиганом и распинателем поруганной и распятой им России свои привычные к беспринципным сделкам руки.

Бросая кощунственную, саркастическую насмешку в сторону Распятой России и миллионов обреченных, которые, заливаясь слезами, стоят у креста на Российской Голгофе, и не замечая их сверхчеловеческих страданий, воплей и "клича Русской Земли — спасите наши души", — свободный Запад призывает бессердечных, преступных распинателей на совместную трапезу "сосуществования".

Он не брезгает кровавым обществом бездушных палачей и распинателей, он даже беззаботно весел, предвкушая и мечтая о той, по его мнению, неизбежной минуте, когда распинатели захлебнутся в беспрепятственных потоках текущей с Голгофы крови несчастных мучеников, а он приступит к дележке драгоценного хитона Распятой, красота которого на протяжении долгих веков при-

вославном духовенстве. В его среде возникла мысль, высказанная несколькими очень известными и популярными пастырями, о необходимости протеста клира против недопустимых нападков "Русской Жизни" на епископов Русской Зарубежной Церкви. В ближайшем будущем, предстоит опубликование особого заявления видных членов клира по этому вопросу.

### КАЛИФОРНИЙСКАЯ СМУТА

Нам пишут из Сан Франциско:

Американский судья, рассматривавший иск, предъявленный бывшим церковным старостой Св.-Скорбященского собора в Сан Франциско А. Ю. Гиряловичем и его единомышленниками к архиепископу Иоанну (Максимовичу), церковному старосте того же собора Е. А. Храпову и нескольким другим деятелям того же прихода, участвовавшим, совместно с Е. А. Храповым, в сооружении нового здания названного собора, признал дальнейшую деятельность назначенного судом временного опекуна имущества Св.-Скорбященского собора ненужной и обременяющей приход большими, излишними расходами. Констатировав, что назначенная судом произведенная присяжными бухгалтерами ревизия денежной отчетности собора не обнаружила злоупотреблений, в которых противники архиепископа Иоанна обвиняли и продолжают обвинять Е. А. Храпова и его сотрудников, судья предписал судебному опекуну приходского имущества прекратить выполнение его обязанностей и сдать имущество и денежные средства прихода его казначею.

Единомышленники архиепископа Иоанна считают это решение суда доказательством правильности действий архиепископа, который добился отстранения А. Ю. Гиряловича и его сторонников от участия в управлении Св.-Скорбященским приходом и способствовал возвращению Е. А. Храпову и его сторонников к этому управлению. Противники архиепископа Иоанна не разделяют, однако, этого мнения. От их имени Архиерейскому Синоду Русской Православной Церкви заграничной была послана телеграмма, выдвигающая против Е. А. Храпова новое обвинение в сокрытии части долгов прихода в сумме свыше 104 тысяч долларов от ревизовавших отчетность присяжных бухгалтеров. На-

влекала его хищное внимание и, который так легко можно будет разодрать под перфидным флагом "самоопределения".

Свободный мир до Второй Мировой войны, частично, впрочем, и после, всегда стоял во враждебной, хотя и не активной, оппозиции к коммунизму и с трибуны Объединенных Наций, как и в прокламациях своих вождей, провозглашал свое решение противодействовать наступлению коммунизма, ведущему за собой рабство и полное нарушение человеческих прав.

Однако, теперь, когда коммунизм, нагло развивая свое наступление против Свободного Запада, захватил треть земного шара, и его главный лидер Хрущев заявил, что он этот свободный Запад похоронит, — Запад вдруг не только замолчал о своей готовности помочь поработенным коммунизмом странам и народам, но и, не замечая, или не желая замечать, угрожающей уже ему самому коммунистической опасности, решил пойти на мирное сосуществование с преступными поработителями и на обмен с ними "культурными силами", так называемыми, "культурными делегациями". Отлашая мирное сосуществование с обнаглевшими до крайности поработителями, свободный мир решил, что этим он остановит наступление коммунизма и предотвратит вооруженное столкновение, которое неизбежно привело бы к атомной войне. Но не учел свободный мир того, что "сосуществование" и "обмен культурными силами" лишь делегализируют проникновение коммунистических агентов и шпионов в США и другие, еще пока свободные, страны, и что эти агенты, сея всюду разложение и смуты, околпачивают до-

этом основании и на основании некоторых других обвинений, истцы намерены продолжать возбужденное ими судебное дело, несмотря на то, что рассматривавший их иск судья заявил, что он считает дело законченным и предлагает истцам, если они намерены продолжать дело, обратиться в высшую инстанцию.

### ГЕНЕРАЛ А. Н. ЧЕРЕПОВ

Нам пишут из Нью Йорка:

После продолжительной и мучительной болезни здесь, в возрасте 86 лет, скончался товарищ председателя Союза чинов Русского Корпуса и председатель Союза Первопоходников, генерал-майор Александр Николаевич Черепов.

Покойный пользовался широкой известностью и уважением русской эмигрантской колонии в Нью Йорке. Получив военное образование, он участвовал в Первой Мировой войне, как пехотный офицер и за боевые отличия был награжден Георгиевским оружием и орденом Св. Великомученика и Победоносца Георгия 4-й степени, а также произведен в чин генерал-майора. Он был затем участником Белого Движения с первых дней Кубанского похода до оставления Крыма в 1920 году, а когда в Сербии, во время Второй Мировой войны, был сформирован Русский Корпус, он вступил в его ряды и командовал в нем полком. За боевые отличия он был награжден орденом Железного Креста.

### ПРЕДЛОЖЕНИЕ КОНГРЕССМЕНА ДУЛЬСКОГО

Нам пишут из Вашингтона:

Член Палаты Представителей от штата Нью-Йорк, конгрессмен Тадеуш Дульский (по происхождению — поляк) внес в Конгресс законопроект о создании в его библиотеке особого отдела, посвященного произведениям Тараса Шевченки.

В представленном Дульским проекте резолюции Конгресса по этому вопросу сказано, между прочим, что "в наше время значение творчества Шевченки состоит, главным образом, в его раннем и героическом противодействии российскому имперскому колониализму и в его мужественной защите свободы всех поработенных наций Российской Империи, включая в это свободу евреев и всех народов, находящийся в рабстве".

верчивых, наивных западников и подготавливают Хрущеву почву для дальнейшого наступления.

Но это было бы еще полбеды: хочется верить, что США и другие свободные страны во-время опомнятся и, возможно, стоя уже на краю пропасти, все же дадут отпор дерзко и цинично наступающему коммунизму и спасут, если и не все человечество, то хотя часть его от безбожного коммунистического ига.

Вся трагедия заключается в том, что свободный мир, благодаря своему политическому невежеству, поразительному незнанию русской истории и природы коммунизма, пришел к категорическому заключению, что коммунизм — явление чисто русское и является все тем же русским “империализмом”, а понятия “коммунист” и “русский” являются синонимами.

Не сознавая того, что коммунистическая партия не является партией одного какого-нибудь народа, а является интернациональной организацией, стремящейся к захвату власти на всем земном шаре и порабощению всего человечества, свободный Запад взваливает всю ответственность за коммунистическую агрессию на русский народ и, разжигая общественные мировое мнение и страсти, всячески приготавливает свободные народы к сведению счетов не с коммунизмом, Хрущевым и Ко., а с русским народом.

Конгресс США, в своей неосведомленности и благодаря недобросовестности “советников”, принял в 1959 году закон, устанавливающий “неделю порабощенных наций”, в котором перечисляются не только все порабощенные коммунизмом государства и народы, но упоминаются и никогда не существовавшие государства; не упоминается только один русский народ, который, тем самым является как бы не порабощенным, а именно порабощителем.

С такого рода постановкой вопроса не соглашались даже сами порабощенные нации, которые заявили: “Мы всегда различали преступный аппарат, угнетающий из Кремля 1/3 человечества и русский народ — его первую жертву”. (Бюллетень Ассамблеи порабощенных наций за сентябрь 1960 г.).

Такое отношение к русскому народу, вместо того, чтобы высказать ему свое дружеское отношение, послужило поводом советской пропаганде обвинить США в их стремлении к расчленению России, а русских антикоммунистических эмигрантов — в измене, что не могло не повлиять на отношение русского народа к американскому.

А ведь не кто иной, как русский народ, во время Второй Мировой войны выступил против коммунизма: миллионы советских солдат, во главе с офицерами и генералами, отказывались от защиты Советов и коммунизма и повер-

† ЕЛЕНА АРЧЕВА

18-го февраля с. г. в Риме тихо скончалась теща известного болгарского политического деятеля, министра ХРИСТО СТАТЕВА, друга нашего Российского Народно-Монархического Движения.

20-го февраля состоялось погребение покойной на католическом кладбище у Ворот Св. Павла. Отпевание совершал новый настоятель православного храма Св. Николая Чудотворца архимандрит Амвросий (Погодин). На отпевании и погребении присутствовал Представитель Российского Народно-Монархического Движения в Италии.

нули затем свои штыки против своих порабощителей. И эти ярые антикоммунисты, как равно и миллионы гражданского населения, бежавшие от ненавистной коммунистической власти, были выданы, после окончания войны свободным Западом Советам на лютую расправу, а плеяда генералов-антикоммунистов, во главе с генералом Владовым, после долгих и бесчеловечных пыток, была повешена в Москве. Это подорвало у русского народа доверие к свободному Западу, так как он увидел, что никто не хочет ему помочь в его борьбе с коммунистическим игом, никто не внемлет его столам и мольбам.

Подтвердилось это и в 1956 году в Будапеште во время восстания венгров, когда русские солдаты советской армии были единственными иностранными солдатами, оказывавшими всяческую поддержку восставшему против коммунизма народу. И в том, что восстание это было подавлено вновь прибывшими советскими частями войск НКВД — вина не этих советских солдат, а свободного мира, не поддержавшего венгров в решительную минуту борьбы за свое освобождение.

Видя такое предвзятое, враждебное отношение к России и русскому народу со стороны свободного мира, становится жутко от одной только мысли возможного столкновения свободного мира с коммунизмом.

Нам, русским, ясно, что напряженное состояние мира не может прекратиться без вооруженного столкновения уже по той одной причине, что вызвано оно не интересами или борьбой между отдельными государствами, а борьбой, и вдобавок на жизнь или смерть, между безбожным, отрицающим личную свободу и инициативу человека, коммунизмом и свободным человечеством. Здесь не может быть компромиссов и уступок; могут быть лишь временные передышки для того, чтобы вернее и крепче подготовиться к решительной схватке.

Свободный Запад, который старается предотвратить, вернее оттянуть эту решительную схватку, идет на всевозможные уступки и компромиссы, но неизбежно в самом непродолжительном времени придет к заключению, что все его

попытки остановить мирным путем наступление коммунизма обречены на неудачу и избежать войны путем уступок невозможно, за что определенно говорит сама доктрина коммунизма: “неустанная борьба с капиталом до победоносного конца”.

А при наличии у США и всего свободного мира такого печального понятия, когда Советский Союз считается Российской Империей, а весь русский народ — коммунистами, — война будет вестись не против коммунизма, а против России и русского народа. При таком подходе к коммунизму, русский народ будет беспощадно истребляться всеми средствами и способами, как синонимом ненавистного, безбожного коммунизма... Ужас охватывает, когда подумаешь о возможности такого чудовищного столкновения!

Если победит свободный мир — кровавый коммунизм будет раздавлен раз и навсегда, но что будет с Россией?.. Свободный мир — если он только не поймет своего ложного подхода к русскому вопросу — набросится, как хищный коршун, на Россию и начнет ее разбазаривать, прикрываясь искусственно им же созданным плащом “самоопределения народов”.

Устанавливая пресловутую “неделю порабощенных народов”, политики США не задумывались, к сожалению, над тем, что “самостийная” Украина проповедует и рекламируется Добрянским и Ко. исключительно на иностранные деньги, а что весь украинский (малороссийский) народ является неотъемлемой частью русского народа, связанной физически, духовно и религиозно с великороссами, и никогда не помышлял и не помышляет об отделении от России и создании какого-то самостоятельного государства на чужом поводе.

Или Казакция — тоже никогда не существовавшее государство, о самом названии которого никто даже никогда не слышал. В Императорской России было свободное казачество — вернейшие сыны России и Престола, на пиках и саблях которых ширилась и крепла Российская Империя, а из этих великих русских патриотов господа западные политики хотят создать отдельную нацию и независимое государство, но, конечно, под их покровительством.

Расчленения России хотят не народы населяющие Россию, а тем более не племена великого русского народа, которых перфидные “благодетели” всячески норовят сделать отдельными нациями; расчленение России уже с давних времен является заветной мечтой западной Европы и Англии (а теперь, к сожалению, присоединились к ним и Соединенные Штаты), стремящихся расширить свои территории за счет России, если не фактически, то под довольно прозрачной вуалью политической и экономической помощи искусственно

ПРОГРАММА РНМД

2 апреля 1963 года в № 688 “Нашей Страны” был напечатан Проект Программы РНМД. Тогда же Секретариатом РНМД было предложено всем членам Движения внести в текст этого проекта те или иные поправки. Многие члены РНМД откликнулись на этот призыв и выразили письменно свое мнение, в большинстве случаев касавшееся незначительных вопросов. Тем не менее, все пожелания членов РНМД были приняты во внимание и проект программы был соответственно дополнен и исправлен.

Предполагая напечатать Программу РНМД — в новом, исправленном виде — в одном из апрельских номеров “Нашей Страны”, Секретариат Движения предлагает членам РНМД еще раз продумать Проект, напечатанный 2-го апреля 1963, и сообщить в Редакцию “Нашей Страны” НЕ ПОЗЖЕ 1-го апреля сего года те свои мысли по поводу Программы, которые, по их мнению, могут способствовать улучшению текста проекта.

прокламируемым ими государствам.

И если бы это, не дай Бог, так случилось, то земной шар, вместо желанного мира и благополучия человечества, потонул бы в сплошных кровопролитиях и неурядицах. Расчленение России создало бы непрерывный очаг войн и междоусобий, интриг, смут, революций, что привело бы человечество к полному упадку и обнищанию.

Кроме того, всем творцам современной мировой политики не следует забывать того, что русский народ, если только почувствует, что свободный мир идет не освобождать его от ненавистного ему коммунизма, а посягает на его исконные русские земли, — то он, охваченный чувством патриотизма, народной гордости и кровной обиды, стойко станет на защиту своей Родины, как он это уже сделал, когда убедился в лицемерных замыслах Гитлера, — что тогда? При таком обороте — коммунизм может победить и распространить свою дьявольскую власть, особенно, при поддержке агентов и слуг интернационального коммунизма на местах, над всем миром, поработив все человечество.

Свободный мир должен понять, что политическое спокойствие и равновесие земного шара не может наступить без возрождения национальной России.

И как безгранично горько и тяжело нам, русским эмигрантам — непримиримым врагам коммунизма, доказавшим это не только на слове, но и на деле, смотреть на ложные и самоубийственные шаги и поступки свободного, также, как и мы, антикоммунистического мира. Не знаешь что делать, кому верить, чего желать?..

(Продолжение следует)

А. Соллогуб

П. Васильев

(Окончание)

## О ЕВРЕЙСКИХ ПРЕДКАХ ЛЕНИНА

Потому, что именно они, а не политические наводчики типа Керенского, Зензинова и Кусковой, являются представителями основного, типичного слоя русской интеллигенции. Очень ярко сказал об этом В. Вышеславцев в своей статье “Парадоксы коммунизма” \*).

“...Маркс был тем, кто довершил окончательный разрыв коммунизма со всяким “миром идей”. До него все социалисты были более или менее идеалистами. Он был тем прометеем, кто решил предоставить “небо воробьям, а самому ползать по земле и жалить своих врагов в пята”.

В таком виде мы, русские, получили извращенную утопию Платона. Мы получили ее с Запада со всеми отбросами денационализированной цивилизации: с экономизмом, с материализмом, с этикетом “научности”, с классовой ненавистью, с интернационалом. Платон, конечно, бог философии. Но чем прекраснее бог, тем смешнее и презреннее обезьяна бога. И она особенно смешна, когда одета в полный европейский костюм.

Пусть же Запад и русские западники (дающие в “Возрождении” рецензии на книгу дочери убитого революционером Столыпина, под названием “Из чужого мира”, П. В.), не отказываются от своих обезьян, ибо не русский человек “обезьяну выдумал”.

Да уж кто-то, а “немножко еврей” ЛЕНИН БЫЛ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО СТОЛБОВЫМ РУССКИМ ИНТЕЛЛИГЕНТОМ И ЗАПАДНИКОМ ЧИСТЕЙШЕЙ ВОДЫ.

\*) “Путь”, № 3, март-апрель 1926 г.

V

Итак, правы были “черносотенцы”, а не “прогрессисты” из числа Ордена русской интеллигенции. Ленин был “таки-да себе немножечко еврей”. Теперь становится более понятным — непонятное ранее — исключительное расположение Ленина к евреям и такое же исключительное расположение русского и мирового еврейства к Ленину. Ленин всегда помнил, что он по матери еврей, это же всегда помнили и русские и иностранные евреи. Ленин всегда старался помочь евреям и еврею, цена это, всегда старались помочь Ленину.

Вполне возможно, что зов крови заставил Ленина отпустить одного из своих главных идейных “врагов” за границу. В № 834 “Посева” в статье “Как Ленин помог Мартову бежать за границу” сообщается:

“Известия” от 21-го апреля напечатали рассказ Эм. Казакевича “Враги”, в котором, как говорится в коротком введении к нему, описывается “истинное происшествие”. А это истинное происшествие состояло в том, что Ленин тайком от Совета народных комиссаров и ВЧК в 1920 году помог бежать за границу лидеру меньшевиков Ю. Мартову, скрывавшемуся от ВЧК где-то внутри страны. Ленин вошел в конспиративный сговор с бывшей меньшевичкой, вступившей в РКП, и поручил ей найти в подполье Мартова и передать ему, что если он хочет, он может сесть в последний, отходящий на Варшаву поезд (дело происходит накануне войны с Польшей) и уехать за границу. Указывается день отхода поезда, номер вагона и номер места. Ни Дзержинский и никто вообще знать не будет — Ленин дает Мартову гарантии безопасности. Если же Мартов не захочет уехать и останется в антисоветском подполье — пусть пеняет потом на себя: “терпеть антисоветское подполье в условиях войны и разрухи мы не сможем”.

Цель рассказа — это, конечно, показать благородство и великодушные Ленина по отношению к идейному противнику... .

Инж. Ив. Диаманди

## О полете космических ракет в сторону Луны

Вопрос о том, что произошло с "Ренжером-6" и почему все его приборы одновременно прекратили свою работу — интересует весь мир.

По этому вопросу высказываются самые различные точки зрения. Американцы предполагают, что в приборах ракеты существовали неисправности, но они не были замечены при испытаниях. Русские ученые наоборот думают, что приборы здесь не при чем, а ракета вышла из режима потому, что попала в магнитное поле встречного космического потока.

Лично я, анализируя неудачи опыта с "Ренжером-6", пришел к выводу, что фото-камеры вышли из строя в результате воздействия атмосферного электричества Луны на металлический корпус ракеты.

Дело заключается в том, что солнечные лучи, состоят из потока мельчайших материальных частиц, которые могут возбуждать на поверхности предметов электрический заряд.

Принципиально, фотон, или иначе квант света, является минимальной дозой электромагнитной энергии. Излучая колоссальную массу материализованного света, наше солнце, в той или иной мере, заряжает электричеством все предметы находящиеся на земном шаре. Только благодаря этому электричеству размножаются и растут деревья, травы и цветы.

Однако, прежде чем воздействовать на твердую часть земли солнечные лучи соприкасаются с верхними слоями земной атмосферы и с находящимися в них облачными массами. Сам по себе облачные массы являются электрическими изоляторами, так как состоят из паров дисциллированной воды.

Из электротехники известно, что изоляторы как правило электрического тока не проводят, но на их поверхности может сосредоточиться значительный заряд статического электричества. Это же правило относится и к облачным массам.

Пронизывая или "пробивая" густые облачные массы, солнечные лучи электризуют их поверхность точно так же, как электризуется трением поверхность обыкновенного стеклянного диска электрофорной машины Вольта. Во время солнечной "зарядки" облака заряжаются положительным потенциалом. В атмосфере, заряженной электричеством, образуется, так называемый, "ток проводимости", который направлен к земле и образует нормальное электрическое поле.

Напряженное нормального электрического поля около Земли составляет от нескольких десятков до нескольких сотен вольт на метр.

Следовательно, региональная природа электрического поля Земли образуется от взаимодействия материи солнечных лучей с атмосферой земли и с облачными массами окружающими Землю. Под влиянием этого облачного заряда ионизируются нижние слои атмосферы, прилегающие непосредственно к земной поверхности.

Хорошо известно, что накануне грозы нижний слой ионизации индуктирует во всех земных предметах (изоляторах) довольно сильный электрический ток. Что касается Луны, то она подвержена тем же самым физическим законам, какие действуют и на Земле.

Однако, Луна не имеет атмосферы и поэтому вокруг нее не может существовать ярко выраженного атмосферного электричества. Но зато у Луны есть скрытое атмосферное электричество, которое природой опущено вниз и плотно прилегает к лунной поверхности.

Вся поверхность Луны состоит из стекловидно-базальтовой массы, которая образовалась миллиарды лет тому назад при медленном остывании Луны в безвоздушном пространстве. Таким образом, Луна является колоссальным электрическим изолятором и солнечные лучи, падая на этот изолятор, заряжают его статическим электричеством.

Надо полагать, что на поверхности Луны так же, как на поверхности земных облаков, скопляется громадный электрический заряд мощностью в сотни миллиардов вольт. Следовательно, вся Луна покрыта тончайшей оболочкой из чрезвычайно разряженного ионизированного газа и этот газ является своеобразной лунной ионосферой. По своей структуре возмущающие токи ионосферы состоят из отдельных корпускул с энергией порядка десятков вольт.

"Опущенная" на Луну ионосфера как пельза лучше отражает в себе единый закон, по которому устроены все небесные тела Космоса.

Лунные "моря" являются сухими впадинами, в них нет ни капли воды и поэтому над Луной нет облаков, которые могли бы получить заряд статического электричества. Однако, слой электрической зарядки над Луной существует, но он "опущен" на Луну и образовал сухие электрические "облака" на поверхности сухих морей.

По закону электрической индукции — каждое заряженное электричеством тело влияет своим зарядом на соседние тела и заряжает их в свою очередь. То же самое явление индукции происходит и на Луне.

При приближении "Ренжера-6" к Луне, примерно на высоте 10.000 миль, произошла индуктивная электризация

всех ракетных приборов и поэтому все оборудование ракеты мгновенно вышло из строя.

Но на еще более близком расстоянии от Луны произошел, по всей вероятности, мощный лунный разряд и лунная молния, ударив в антенну телевидения, разрушила тело ракеты.

Таким образом, смешно и наивно предполагать, что на лунной поверхности существует какая-то пыль, которая может подняться вверх в момент падения ракеты. Не пыль надо искать на поверхности Луны, а электрический заряд колоссальной силы, который никогда не допустит вступления на Луну живого существа.

Кроме того, я лично считаю, что стрельба по Луне ракетами дальнего действия является чрезвычайно опасным делом и может привести к грандиозной катастрофе во всей солнечной системе.

Фактически, пуская тяжелые железные снаряды в Луну, земные артиллеристы расстреливают земной спутник и угрожают его физическому существованию. Луна не имеет магнитного поля и ее удерживает в орбите только гравитационное притяжение Земли. Положение Луны на небесном своде чрезвычайно непрочное и это хорошо известно земным астрономам. Луна движется по небу неравномерными толчками. Она имеет незамкнутую орбиту и все время, как маятник, качается в пространстве. Являясь непрочным стекловидным телом — Луна имеет такую же непрочную, "хрупкую" орбиту, которая легко может быть "разбита" сильным ракетным ударом. Ни один метеорит не падает на Луну, так как при приближении к Луне метеориты попадают в сильное гравитационное притяжение Земли и поэтому минуют Луну.

Совершенно иное дело представляют собою земные бомбы и ракеты. Я более чем уверен, что выстрелы в Луну могут сдвинуть Луну с ее естественной орбиты и она, потеряв небесное равновесие, со страшной силой обрушится на Землю. Это будет означать конец Земли, а, возможно, конец всей Солнечной системы. Так же, как Луна вошла в орбиту вместе с рождением Земли, так и Луна, упав на Землю, погибнет вместе с Землей.

В Библии ясно указывается, что Луна выполняет определенные функции в равновесии и балансе Земного шара. И, там же, в Библии несколько раз указывается, что в какой-то момент Луна "перестанет светить и превратится в кр о в ь". В этом библейском указании нет ничего загадочного.

Очевидно приближается тот страшный момент, когда Луна будет сбита с ее естественной орбиты.

К сожалению, наши ученые, ослепленные погоней за Космосом, абсолютно не считаются с этой возможностью.

Инж. Ив. Диаманди

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Глубокоуважаемый

Всеволод Константинович!

Не откажите в любезности поместить в ближайшем номере уважаемой газеты "Наша Страна" следующее:

Для вдовы ген. М. Ф. Скородумова поступили пожертвования от: Д-р Б. Ф. Акулов — 200 песо, Полк. Ю. А. Слезкин — 100 песо, Л. Ф. Слезкина — 50 песо, Л. И. Вельбицкий — 100 песо, Л. В. Неелова — 50 песо, Ю. В. Смирнов — 200 песо, Д-р В. С. Головин — 200 песо. Всего — 900 песо, по курсу дня — 6.82 долл., которые пересланы через Немецкий банк под номером Via Aerea 130.495 — Ек. Дм. Скородумовой, 1144 Elden Ave, Los Angeles 6, Calif., U. S. A.

Уважающий Вас Вл. М. Иогансен.

## ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ БЕЖЕНЦАМ

В феврале Международная Социальная Помощь возобновила свою важную работу обслуживания беженцев в своей Секции Юридической помощи. Беженцы всех национальностей могут обращаться в эту Секцию для разрешения различных юридических дел. В случаях отсутствия метрики или брачного свидетельства; или наличия таковых документов, но без легализации их соответствующим аргентинским консулом беженцам надо просить у Судебного установления о производстве "информацион сумарна" с вызовом свидетелей. Секция занимается также добыванием метрик, свидетельств о браке, сочетании или смерти в государствах Свободного Мира и хлопчет о внесении этих документов в Аргентинский Гражданский Регистр. Касательно беженских детей, рожденных в лагерях Дн-Пи в Европе (напр., в Италии, Австрии, Германии), Секция хлопчет о внесении в Гражданский Регистр документов об их крещении.

Кроме того Межд. Соц. Помощь помогает в получении "хубиласион", пенсии и т. д., в каких случаях бывает необходимо представление метрик, брачного свидетельства или их заменяющих документов (упомянутая "информацион сумарна", которая также бывает необходима в хлопотах о приобретении подданства, получения "седулы", исключительного постоянного жительства в стране и т. п.).

Во всех случаях обращения беженца к Межд. Соц. Помощи необходимо представление паспорта, с которым он прибыл в страну, чтобы доказать свое беженское состояние. В Буэнос Айресе канцелярия Межд. Соц. Помощи открыта: Пасео Колон 255, 11-й этаж, по вторникам и четвергам 16-20 час. по делам о юридической помощи; по средам 14-20 час. по делам о "хубиласион" и пенсиях. Канцелярия в Кордобе открыта ежедневно от 16.30 до 19.30 на ул. 9-го Июля № 356, 3-й этаж.

Но рассказ все-таки многих может смутить и навести на кое-какие размышления, которые отнюдь не входят в расчеты "Известий".

Прежде всего, зачем понадобилось, хотя бы и в форме художественного рассказа, оглашать (или сочинять) версию о конспиративной помощи Ленина Мартову в бегстве за границу? Не потому ли, что в народе идет глубокая переоценка ценностей и народ нравы Сталина прямо выводит из нравов Ленина?

Дальше. Как объяснить "конспирацию" Ленина против самих же советских органов? Что же, Ленин непрочное чувствовал себя среди своих "соратников" уже тогда? Автор рассказа как будто к этому и подводит, приводя слова Ленина в разговоре с бывшей меньшевичкой: "Даже Совнарком не будет поставлен в известность о нашем разговоре... Дело в том, что среди наркомов есть люди — как бы вам это сказать, — более решительные ленинцы, чем сам Ленин".

С другой стороны, вполне естественно может возникнуть и такая мысль: чтобы устроить отъезд Мартову за границу втайне от ВЧК и даже Совнаркома, Ленин должен был иметь вне системы обычных ("конституционных") советских органов и над ними свои суперорганы, какие впоследствии имел Сталин (всесильное ведомство Поскребышева).

...Очень многозначителен конец рассказа:

"Почти год спустя, во время одного из заседаний Совнаркома, Ленину принесли первый номер начавшего выходить в Берлине нового меньшевистского журнала "Социалистический вестник" под редакцией Мартова. Ленин рассмеялся и сказал:

— Вот и Мартов объявился...

— И как это он сумел пробраться за границу? — удивился один из наркомов.

— ЧК проглядела.

Лукаво прищурясь, Ленин повернул лицо к Дзержинскому:

— А? Вы слышите, что про вас говорят?

— Что ж, и мы не без изъяна, — сказал Дзержинский, и лицо его осталось непонимаемым.

— Кто знает, — заметил другой нарком, — может быть, оно и хорошо, что чекисты проглядели. Лишний враг в Берлине не так опасен, как он же — в венке мученика в советской тюрьме"...

\*\*

Торжество большевизма в значительной степени было опраделено активной поддержкой русского и мирового еврейства. Прочитав книгу С. М. Шварца "Антисемитизм в Советском Союзе", убеждаешься в том, что еврейство сыграло основную роль в большевистско-коммунистическом перевороте, названном "Октябрьской революцией", и с первых дней встало во главе важнейших учреждений, созданных большевиками. Заслуги евреев многократно отмечались выдающимися евреями-большевиками. На стр. 16-й своей книги С. М. Шварц приводит следующее характерное заявление, сделанное в ноябре 1926 года Каменевым: "...В первые дни революции в канал революции бросилась интеллигентская и полуинтеллигентская еврейская масса... В тот момент, когда значительная часть русской интеллигенции отхлынула, испугалась революции, как раз в этот момент еврейская интеллигенция ХЛЫНУЛА в канал революции, заполнила его большим процентом по сравнению с своей численностью и начала работать в революционных органах управления".

"Можно сказать, — писал 12 апреля 1919 года в издававшейся в Харькове газете "Коммунист" М. Каган, — что великая социальная русская революция — дело еврейских рук: евреи были не только главными вдохновителями, но и главными активными деятелями ее". (См. И. Голенищев-Кутузов. Мировой моральный пастыр)."

В сборнике "Тридцатые годы" (Париж, 1931) известный еврейский публицист Я. Бромберг писал: "Проблема активности еврейского участия в самых разрушительных крайностях революции на долгие годы оста-

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Многоуважаемый г. Редактор!  
Не откажите в любезности, посредством помещения данного письма в редакцию Вашей уважаемой газеты, выразить нашу сердечную благодарность Доктору В. Флорину за его исключительную заботу и помощь, оказанную им при лечении полковника Я. Сверчинского.

С совершенным почтением  
Инж. Т. Мушинский  
Инж. М. Барский

## ДОКТОР

Кира Николаевна  
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН  
принимает  
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.  
по субботам от 16 до 18 час.  
AMENABAR 4156 CAPITAL  
Новый телефон 701-8413

## РУССКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ КРУЖОК

ОТКРЫВАЕТ ТЕАТРАЛЬНЫЙ СЕЗОН 1964 г.  
15-го марта, в 16.30 час. в зале "Консехо де Мухерес", ул. Чаркас 1155  
веселой комедией К. ГРИН

## "ДВУЛИКИЙ ЯНУС"

УЧАСТВУЮТ:

И. С. Астрау, Т. Е. Гесс, С. С. Кишкин, А. П. Плищенко, М. П. Чурилов  
Режиссер — С. С. Кишкин. Пом. режиссера — Ф. П. Астрау

Суфлер — Т. С. Григорьева.

Билеты от 60 до 200 песо — у участвующих и по телефонам:  
32-0136, 35-9913 и 791-9638.

СПЕКТАКЛЬ ИДЕТ В ПОЛЬЗУ КРАСНОГО КРЕСТА

## ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ

(Карлос Кальво 2851. Тел. 97-0447)

В СУББОТУ, 14-го МАРТА 1964 г.

устраивает вечер

## ШИРОКАЯ МАСЛЕНИЦА

(БЛИНЫ)

На вечере произойдут выборы "Мисс Русская Колония" в Буэнос Айресе и двух принцесс. Выборы будет производить жюри, в которое входят: балерина Е. П. Колесникова-Бабич, балерина Т. А. Михайлова, поэтесса М. М. Шелехова-Бенке, художник и режиссер В. Н. Гулевич и режиссер Г. Л. Томин.

КОНЦЕРТНАЯ ПРОГРАММА ОБИЛЬНЫЙ И ДЕШЕВЫЙ БУФЕТ. РУССКИЕ БЛИНЫ

Начало в 21.30 Входная плата: 100 песо.  
Столики просят заказывать заблаговременно по Т. Е. 97-0447

В воскресенье, 29-го марта с. г., в 17 час. Правление ДРБ в своем помещении (Карлос Кальво 2851) устраивает СОБРАНИЕ, посвященное ЗНАМИТОМУ РУССКОМУ ПУТЕШЕСТВЕННИКУ

## Н. М. ПРЖЕВАЛЬСКОМУ

ПО СЛУЧАЮ 125-ЛЕТИЯ СО ДНЯ ЕГО РОЖДЕНИЯ

На собрании будет прочитан М. М. СЕДЛЯРЕВИЧЕМ доклад на тему: ПУТЕШЕСТВИЯ Н. М. ПРЖЕВАЛЬСКОГО

Вход свободный

неться краугольной для восточно-еврейского сознания... "осмысление рокового, исполненного мистической и онтологической значительности сплетения судеб народа, ПРОНЕСШЕГО ЧЕРЕЗ ВЕКА ЖИВОЕ ОЩУЩЕНИЕ МАСОНСКОГО ИЗБРАННИЧЕСТВА, с великой страной, в наши дни возложившей на себя, перед лицом духовно скудеющего и погибающего человечества, тяжкое бремя великого призвания..."

Подобных еврейских свидетельств о роли русского и мирового еврейства в большевистской революции можно привести огромное количество.

"И странно и грустно видеть, — пишет Бромберг в книге "Запад, Россия, Еврейство", — трогательные, но, увы, бесплодные усилия, затрачиваемые еврейскими деятелями на совершенно безнадежное дело, если не обеления, то хотя количественного преумножения, БЕСПРИМЕРНОГО ПО СВОЕМУ ВСЕУВЛЕКАЮЩЕМУ ЗАХВАТУ участия огромных множеств еврейской интеллигенции в произведении и укреплении большевистского переворота; в "углублении революции" и "социалистического строительства" (стр. 42).

"И вот обычный прием, которым еврейские некоммунистические интеллигенты и заправилы выгораживают, и, поелику возможно, обеляют своих, виноватых во всяких ужасах, единоверцев — ссылака на то, что национальные и религиозные особенности тут не при чем, что все это — плохие и ненастоящие евреи и что они действуют в данном случае не в качестве евреев, конечно, не выдерживает суда беспристрастной совести" (стр. 57).

"Еврейская интеллигенция фарисейски бьет себя в грудь и раздражает на себе одежды под яростные выкрики и обвинения и самостийных боек и атаманов, и белых генералов, и красных комиссаров, и самоопределившихся правительств и фашистских режимов, словом, — всего и всех, кроме себя самой, своей самоуверенной и самозванной непогрешимости" (стр. 92).

К СООРУЖЕНИЮ  
СВ.-ВЛАДИМИРСКОГО  
ХРАМА - ПАМЯТНИКА

17-го февраля под председательством Архиепископа Никона состоялось заседание Строительного Комитета и Совета Директоров Св.-Владимирского Храма-Памятника.

Был заслушан доклад Архитектора С. Н. Падюкова о предстоящих работах — сооружение постоянной медной крыши, подвесного потолка внутри храма, штукатурка стен, отопление и пр.

Средства поступают от записки имени ежечетное молитвенное поминание в храме. Главное Правление РООВА извещало об организации сбора пожертвованных среди членов РООВА.

21-го марта в 2 часа дня в притворе Св.-Владимирского Храма-Памятника состоится годичное общее собрание членов Св.-Владимирского Общества.

## ОПЕЧАТКИ

Опечатки... Увы, без опечаток не обходится почти ни одно издание. Но, опечатки бывают разные. В большинстве случаев они исправляются в следующем же номере газеты соответственным пояснением и сопровождаются выговором корректору, на котором зачастую не лежит никакой вины. Бывают опечатки, носящие более серьезный характер, которых никакими пояснениями не исправить. Более того, известны случаи, имеющие исторический характер, когда опечатки приводили к закрытию газеты, а редактора ее к уголовной ответственности. Такие случаи бывают редко и о них в типографском мире рассказывается долгие годы. Лично мне, занимающемуся газетной, а ранее типографской работой более 40 лет доводилось слышать рассказы о таких, то юмористического, то трагического характера случаях.

К сожалению, и "Наша Страна" не является исключением в этом смысле. Нередко на ее страницах появлялись заметки с коротким заглавием "Поправка", за которым следовали извинения редакции за допущенную ею опечатку. Вот, например, в номере 736, в статье "Эволюция" Н. Кусакова на первой странице (2 столбец) между 7-й и 9-й строкой снизу затесалась, неведомо откуда взявшаяся, совершенно к статье не относящаяся, строка (8-я снизу). Мы приносим извинения за эту оплошность как уважаемому автору статьи, так и читателям, которые, верю, без труда поняли всю ненужность этой лишней строки.

Но недавно "Наша Страна" пережила худший случай: опечатку в управлении опечатки и сегодня вынуждена в третий раз печатать исправленный текст и каяться за содеянное. Дело в следующем:

В № 731 "Нашей Страны" было напечатано, что от нескольких лиц, проживающих в Чили поступили пожертвования в Издательский Фонд газеты и на покрытие расходов по лечению редактора газеты через... представителя газеты в Парагвае... Причем пожертвованные группой читателей суммы были искажены. В № 733-м Редакция газеты принесла извинение за ПЕРВОЕ упущение и перепечатала абзац, касавшийся этой неточности, но... упустила из вида серию опечаток, касавшихся сумм пожертвований, чем поставила в неловкое положение г. А. Е. Терехова, проявившего столько доброй воли, чтобы помочь газете. Эти опечатки, или ошибки, вызваны неправильно сделанным мною по невниманию перерасчетом чилийских Эскудо в чилийские песо. Один

## Dr. LUDMILA KRATCHKOVSKY

Psiquiatría: Adultos y Niños.  
Tests — Enseñanza Diferencial.  
Problemas Psicológicos.  
Tratamiento de Obesidad y Delgadez.

Pedir hora: Tel. 72-8396

## ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

Docenta de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор-машина Ultrasonico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.

Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H

Capital T. E. 88-3605

(Один квартал от станции субтеранео "Пуэйредон" по линии Федерико Лакросе).

## Dr. М. БЕЛЕНЬКИЙ

ЗУБНОЙ ВРАЧ - ХИРУРГ

Специальность: искусственные зубы, лечение и рентгеновские снимки.

Прием: от 15 до 20 час.

RIO BAMBVA 451

Tel. 45-9311

## НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

M O N R O E 4219, Dep. 10

BUENOS AIRES (30)

T. E. 52-7426

Продолжается подписка на  
ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

## НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем  
под редакцией Вс. Дубровского  
ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 12 песо.

САСИ и Канада — 35 цент.

Бразилия — 80 круз.

Венецуэла — 1 боливар

Парагвай — 12 гуарани

Уругвай — 1.50 ур. песо

Чили — 150 чил. песо

Австралия — 1 ш. 6 пен.

Англия — 1 ш. 3 пенса

Бельгия — 10 белг. фр.

Германия — 75 пфен.

Голландия — 0.65 гульд.

Греция — 4 драхмы

Марокко — 1 фр.

Франция — 1 фр.

Швейцария — 1 шв. фр.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

Аргентина — 14 песо

САСИ и Канада — 40 цент.

Бразилия — 100 круз.

Венецуэла — 1.25 боливар.

Парагвай — 15 гуарани

Чили — 200 чил. песо

Австралия — 3 шил.

Англия — 2 ш. 6 пен.

Германия — 1 нем. марка

Голландия — 1 гульд.

Греция — 8 драхм

Италия — 200 лир

Франция — 1.40 фр.

эскудо равен 1.000 чил. песо, а не 100, а отсюда получилось уменьшение всех сумм в десять раз.

У Редакции нет иного выхода, как поместить в ТРЕТИЙ раз окончательно исправленный список пожертвований в Издательский Фонд и на покрытие расходов по лечению В. К. Дубровского и просить г. г. жертвователей простить ей эту невольную оплошность и еще раз принять ее глубокую благодарность за проявленную жертвенность. А глубокоуважаемого Александра Ефимовича ТЕРЕХОВА извинить "Нашу Страну" за причиненные ему неприятности и кризисы.

Ниже мы печатаем в окончательно исправленном виде злополучные два абзаца, дважды — в №№ 731 и 733 — напечатанные с грубыми опечатками.

Больше сказать мне нечего. Виноват, дважды виноват и снова прошу прощения у заинтересованных лиц, понесших моральный ущерб по моей вине.

Вс. ДУБРОВСКИЙ

## ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА

имени

ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА

СОЛОНЕВИЧА

В "Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича" поступили следующие суммы:

Через Представителя "НАШЕЙ СТРАНЫ" в Чили, А. Е. ТЕРЕХОВА в чилийских песо: от г. Аветикяна — 7.000, от г. Гончарова — 7.000, от г. Грешнова — 7.000, от г. Емельянова — 20.000, от г. Кудряча — 7.000, от г. Куракина — 10.000, от г. Осколкова — 3.500, от г. А. Е. Терехова — 7.000, от г. А. А. Погорелова — 2.500, от г. А. А. Терехова — 7.000.

НА ПОКРЫТИЕ РАСХОДОВ ПО ЛЕЧЕНИЮ В. К. ДУБРОВСКОГО поступили следующие суммы:

Через Представителя "НАШЕЙ СТРАНЫ" в Чили, А. Е. ТЕРЕХОВА в чилийских песо: от г. Аветикяна — 3.000, от г. Гончарова — 3.000, от г. Емельянова — 10.000, от г. Кудряча — 3.000, от г. Куракина — 5.000, от г. Осколкова — 1.500, от г. А. Е. Терехова — 3.000, от г. А. Погорелова — 1.500, от г. А. А. Терехова — 3.000, от г. Грешнова — 3.000.